



HOJA OFICIAL DEL LUNES DE LA PROVINCIA DE BARCELONA

LUNES, 13 DE ABRIL DE 1931

ADMINISTRACIÓN: CASA PROVINCIAL DE CARIDAD: MONTALEGRE, NÚM. 5: BARCELONA: TELÉFONO 24770

SEGUNDA ÉPOCA: NÚM. 276: 10 CÉNTIMOS

LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Las izquierdas triunfaron, resultando elegidos: 26 concejales d'Esquerra Republicana y Unió Socialista de Catalunya; 13 de Coalición Republicano Socialista y 11 de la Lliga Regionalista

EN BARCELONA

En el distrito I

Desde la hora reglamentaria no había en todas las secciones de este distrito, las cuales asistían a cinco y cuatro, enclavadas en los barrios de Aduana, Borné, Catedral, Concordia, Diputación, Fomento, Gasometro, Junqueras, Lonja, Mercaderes, Orientales, Parque, Pino, San Justo, San Miguel, Santa Ana, Seca, Trinidad y Varadero. La presencia de los presidentes y adjuntos, suplentes de uno y otros, intervinieron y apoderados de los candidatos.

Constituyéronse las mesas sin incidentes, y en algunas sesiones comenzó puntualmente la votación a las ocho en punto; en otras, poco después. En todas había ya algún elector antes de la primera hora, y comenzó el ejercicio del derecho de sufragio, prosiguiendo así sin incidentes de ninguna clase. Fuimos recorriendo todas las secciones, notando mayor contingente de votantes en algunas de ellas, tales como la 12 y la 51, establecidas, respectivamente, en las calles de Ginebra y de la Alegría, de la barriada de la Barceloneta.

En general, hasta las doce, se votaba en todas partes sin aglomeración ni larga espera, si bien los electores depositaban su voto como a lo común, en algunos colegios.

Un segundo recorrido por los del distrito nos permitió apreciar que el espíritu ciudadano era de franca tolerancia, acudiendo al deber del sufragio, satisfaciendo su conciencia y naturales inclinaciones políticas.

Ni conversaciones, ni acaloramientos, ni discusiones a la puerta o en los alrededores de los colegios, podían revelar a nadie que se debatía en la lucha el arduo problema de la administración honrada y consiente de la ciudad.

De dos a cuatro prosiguió tranquilamente la votación, iniciándose después el escrutinio.

Hablando con personas de diversos sectores de la política en la Barceloneta, todos se sentían satisfechos de la marcha ordenada y pacífica de las elecciones, y todos, como es consiguiente, confiaban en el triunfo.

Distrito II

A la hora reglamentaria hanse constituido todos los colegios electorales del distrito II municipal sin el menor incidente, y como en el resto de la ciudad, ha transcurrido la elección con la normalidad más completa durante todo el día. Así es que, salvo pequeños detalles de documentación para el ejercicio del voto ciudadano, y la ostensible fuerza de seguridad para la libre emisión del sufragio, Barcelona en este distrito ofrecía el aspecto característico de un domingo de primavera, salpicado por un fino venticillo molesto que sopló durante la mañana, amainando a medida que el ciudadano había cumplido la noble y elevada misión del sufragio.

De señalar sería solamente la seriedad no acostumbrada en semejantes casos, y la afluencia de votantes que han batido el record de los tiempos pasados, llegando a votar más del 60 por 100 del censo electoral del distrito.

Al cerrar el escrutinio, pudo observarse la serenidad del triunfo popular, desarrollándose normalmente éste con orden completo, al extremo que algunas horas más tarde pudieron ya saberse en la capital los concejales elegidos por la soberana voluntad del pueblo.

De los diez y ocho candidatos clasificados en siete candidaturas, he aquí el resultado de la votación:

Esquerra Catalana Republicana	
Antonio Vilalta Vidal	4,511
José Bertrán Quintana	4,349
Enrique Sánchez Silva	4,334
Radical Socialista	
Casimiro Giralt Bullich	3,436
José Jové Sarroca	3,293
Luis Matutano Casanovas	3,242
Lliga Regionalista	
José Agell Agell	1,694
Dasío Durá Bon	1,597
Luis M. Arnau de Pons	1,588
Acció Catalana Republicana	
Juan B. Santiañá Bragulat	1,603
Vicente Bernades Biusá	1,582
Pedro Salisachs Jané	1,419
Administrativa	
Javier Girona Fernández	1,127
Jaime María Pancecillo	827
Pablo Segú Creus	692
Bloque Obrero Campesino	
Joaquín Aroca Brills	57
Hilario Arlandis Esparza	53
Comunista	
Antonio Rodríguez Hurtado	36

Quedando por lo tanto elegidos concejales por el distrito II, los cinco primeros.

Usted puede recibir HOJA OFICIAL DEL LUNES en su domicilio. La suscripción cuesta 5 pesetas al año.

Distrito VI

Se constituyen las Mesas

A la hora reglamentaria se constituyeron, sin ningún contratiempo, las mesas de las cuarenta y tres secciones de que consta este distrito, iniciándose la votación en forma normal y aumentando el número de votantes a medida que avanzaba la hora, por manera que entre diez y doce hemos podido constatar en diversos colegios nutridas colas de electores que pacientemente esperaban turno para emitir su voto.

Vota el gobernador

A las dos menos cuarto, aproximadamente, votó el gobernador civil, señor Márquez Caballero, en la sección 27 de este distrito, sita en la calle de Villarreal, n.º 21.

Defenición de falsos electores

En el colegio situado en la calle de las Cortes, n.º 583, edificio de la Universidad, a ruogo del presidente de la mesa han sido denunciados por pretender votar con cédulas al parecer falsas, Vicente Beltrán Moliner, de veintisiete años, soltero, jornalero, fechado como malente; Valentín Caraballo Uceda, de treinta y un años, soltero, pintor; Francisco Balagna Campmany, de cincuenta años, jornalero; Mariano Moreno Giménez, de veintiseis años, soltero, y Domingo Sansó Borrás, de veintidós años, casado, jornalero. Estos últimos no están fichados por la policía.

La votación

Tanto por el número de votantes como por la seriedad en que se ha desarrollado la jornada, se puede calificar ésta de verdadero exponente del espíritu de positiva ciudadanía del pueblo barcelonés.

Los resultados

Esquerra Catalana Republicana, 3,606.
Lliga Regionalista, 3,014.
Acció Catalana Republicana, 1,855.
Faltan cinco secciones, que no pueden alterar el resultado.

Distrito VII

El distrito séptimo electoral, que comprende, como se sabía, una de las barriadas más eminentemente obreras, la lucha electoral de ayer se desarrolló con toda normalidad.

A primeras horas de la mañana el público empezó a formar colas frente a los colegios electorales, guardando siempre el mayor orden y compostura.

Desde las seis de la mañana cuidaron del orden fuerzas de la guardia civil y seguridad, escrupulosamente distribuidas en sitios estratégicos.

Como queda dicho anteriormente, el elector escogió las primeras horas de la mañana para emitir su voto.

En la mayoría en los colegios de la barriada las mesas se constituyeron con presidentes suplentes, por incomparecencia de los titulares. La ausencia de aquéllos creó una serie de dificultades, que para vencerlas fue preciso la cooperación de interventores y adjuntos, los cuales, tal como determina la ley, ocuparon las vacantes, comenzando, acto seguido, la función de emitir el voto.

Durante la votación, el reportero giró diferentes visitas a los cincuenta y nueve colegios que componen el distrito VII electoral, en cuyas visitas pudo afirmar su impresión, de que el elector emitió su voto a primeras horas de la mañana.

A las diez de la misma, el promedio de votantes era de ochenta, pero a primeras horas de la tarde se animaron algo más los colegios, llegando algunos a reunir doscientos votantes.

Durante la votación, fueron rechazados innumerables votantes, unos por dudar de su verdadera personalidad y otros, éstos en mayor número, por haberse comprobado que eran electores falsos.

No se practicaron detenciones, porque los delincuentes al aperebrarse a los hechos, se fueron retirando, por lo que no se les pudo seguir.

Por el distrito VII la labor del reportero fue siempre de fácil ejercicio, debido a las facilidades que los componentes de las mesas electorales dieron al representante de HOJA OFICIAL, así como a la rigurosidad con que se cumplían todos los requisitos legales.

Al terminar la elección no se registró el menor incidente.

La característica del día fue que las calles de Sans aparecieron durante todo el día menos concurridas de que de costumbre.

Distrito VIII

En el distrito VIII, correspondiente a la barriada de Gracia, se presentaron cuatro candidaturas por mayoría (Lliga, Esquerra Republicana, Acció Catalana y Coalición Republicano Socialista), y otras tres, individuales (Obrerista, republicano autónomo y tradicionalista).

Hasta el momento del escrutinio era difícil prever la marcha de la elección, pues las candidaturas de la Lliga, Esquerra y radicales iban en

un plano muy igual, no así en las de acción catalana.

Desde los primeros momentos, y después de abiertas las cincuenta y cuatro secciones, desfilaron gran afluencia de electores, formándose continuadas colas hasta las once de la mañana, hora en que habían depositado el sufragio más de un 40 por 100, transcurriendo el desarrollo del mismo con gran orden.

En los centros políticos de la calle de Ros de Olona, Rambla de Prats, calles de San Pedro Mártir, Verdú y otros, se notó también gran efervescencia, viéndose constantemente abordados por numerosos partidarios, que después de depositar el correspondiente sufragio iban en busca de noticias.

Como decíamos, el desarrollo transcurrió con gran normalidad, no viéndose tampoco funcionar las ruedas.

Distrito IX

Desde primeras horas de la mañana el cuerpo electoral acude a las urnas con entusiasmo y con orden. No hay que lamentar incidentes, y en el ejercicio del derecho ciudadano se manifestaban las tres cuartas partes del censo.

Cerca de las cuatro de la tarde la animación había descendido considerablemente en las secciones, concentrándose los votantes en los respectivos centros políticos. Antes de dar las cuatro, en la sección número 48 del distrito un elector rompió la tapa de la urna, pero sin que las papeletas cayesen al suelo, y por acuerdo de la mesa se continúa la elección, quedando el causante detenido por la guardia civil.

La impresión que a las siete de la tarde se tenía por el resultado de las respectivas secciones, era que las mayorías se la llevarían los elementos adictos a Maciá, quedando la minoría entre la candidatura radical y la Lliga, que tienen las fuerzas igualadas.

Distrito X

Se iniciaron ya las colas con bastante antelación a la constitución de las mesas. A las ocho en punto de la mañana el cuerpo electoral del distrito X estaba presente.

Mucha animación durante toda la mañana en los colegios electorales y en los centros políticos. A las nueve, los últimos toques de propaganda: lluvia de candidaturas desde automóviles tripulados por muchachos que batían al aire banderitas y galletetes.

La lucha electoral se caracterizó por el silencio. Por el sector sur (Pueblo Nuevo) destaca la candidatura de la Coalición Republicano Socialista, con Jesús Ullé a la cabeza; por el sector norte (Clot), más adhesión hacia la Esquerra Catalana, que patrocina Francisco Maciá.

El atardecer, a la hora del escrutinio, expectación en la calle y en todos los locales políticos.

No hubo que lamentar el más mínimo incidente.

Esquerra Catalana Republicana

En el local del novel partido hubo toda la tarde gran animación, culminando en las últimas horas de la tarde, cuando iban conociéndose detalles del escrutinio.

Pudimos hablar breves momentos con el señor Maciá y principales dirigentes del partido, que se mostraban satisfechísimos, pues contaban con una veintena de concejales, lo que es un gran triunfo para el partido. Falaban todavía algunas secciones, en las que el escrutinio se presentaba laborioso.

El número público que se aplicaba en la calle aplaudía cada nuevo detalle, culminando al dar detalles de las elecciones en las diferentes ciudades de España y anunciar el triunfo de los republicanos.

En la Lliga Regionalista

A partir de las cuatro de la tarde empezó la animación en las Oficinas centrales de la Lliga Regionalista, situadas, como es sabido, en la calle de Boters. La animación fue en aumento, y a partir de la cinco, era impropio dar un paso por los espaciosos salones y jardines. Los resultados, por medio de altavoces, eran comunicados a las distintas dependencias del edificio.

La expectación fue aumentando a medida que transcurría el tiempo. Se nos informó que el señor Carbó y el ministro de Hacienda señor Ventosa y Calvell, seguan, desde el momento de aquél, los resultados de la votación, a cuyo efecto les eran remitidos seguidamente.

A las 5.40 llegó el primer resultado parcial, correspondiente al Distrito I, sección 44, que acusaba una gran ventaja regionalista, y fue recibida con estruendosos aplausos. Los resultados que siguieron correspondientes a secciones de los distritos III, VIII y VII, acusaban, asimismo, ventaja para la Lliga Regionalista, y merecieron de los concurrentes iguales muestras de entusiasmo.

Seguidamente fueron llegando, los resultados de otras secciones, que arrojaban ventaja para Esquerra Republicana de Catalunya, ventaja que, momentos después, se tradujo en una rotunda victoria, siendo objeto de numerosos comentarios.

EN MADRID

No ocurrieron incidentes y triunfó la candidatura republicana

Madrid, 12. — Como podía deducirse de la expectación e interés del día anterior en Madrid, las elecciones municipales se desarrollaron con una animación extraordinaria.

Desde las siete de la mañana en que se abrieron los colegios electorales las calles comenzaron a animarse, recorriendo los colegios grupos de apoderados, así como las rondas de vigilancia organizadas por unos y otros candidatos. A la hora reglamentaria se constituyeron los colegios electorales en todos los distritos de Madrid. Salvo pequeños incidentes, la constitución de los colegios no ofreció graves dificultades.

Las precauciones adoptadas por las autoridades no fueron muy ostensibles, limitándose en establecer parrillas en las puertas de los colegios, con objeto de ordenar la entrada de los electores; bien es verdad que, dada la aglomeración que hubo desde un principio en todos los colegios, puede decirse que en Madrid faltaba fuerza pública. En Gobernación, como siempre, se estableció una sección de seguridad y dos de la benemérita de caballería. En los cuarteles de estas fuerzas se prepararon los camiones para acudir donde el aviso telefónico lo indicase.

Desde las nueve de la mañana los electores comenzaron a acudir a los colegios para emitir su voto. La nota característica de esta elección y que demuestra la expectación extraordinaria despertada por la misma es lo temprano que el cuerpo electoral acudió a las urnas, y esto fue la norma general en todos los colegios.

Desde primera hora se formaron grandes colas de electores que emitían su sufragio y fueron muchas las que solicitaban el comprobante de haber votado; exhibían la cédula, en donde se les pusieron dos sellos, uno, con la indicación voto, y otro, con la fecha del día de hoy. Esto, naturalmente, lo exigían los empleados y personas que necesitaban comprobante de haber cumplido sus deberes electorales.

Un ejemplo de la prisa que se dieron los electores para votar lo demuestra el hecho que a las nueve y cuarto en una sección del barrio de Chamberí se habían depositado ya los sellos y nuevos sellos, cuando se hizo que a las doce y media de la mañana hubiera mucha animación en las calles y centros de votación.

Como de costumbre, en ocasiones anteriores las personalidades políticas, los monárquicos sobre todo, se apresuraron a votar a primeras horas de la mañana. Los candidatos, en automóvil y acompañados de grupos de amigos, recorrieron los colegios. La presencia de los candidatos republicanos era acogida con aplausos y vivas de sus correligionarios.

El señor Alcalá Zamora emitió su voto apenas se abrió el colegio que le correspondía, sección n.º 61 de Chamberí, situada en la calle de Abascal. Depositado su voto el señor Alcalá Zamora, acompañado de su señora, y en automóvil, recorrió los colegios del distrito, siendo acogido con grandes ovaciones; lo mismo ocurrió en sus respectivos distritos a los demás candidatos de la coalición republicano socialista.

Es de notar que, aunque los monárquicos emitieron sus votos, la impresión de Madrid durante la mañana y la tarde era de que la victoria sería para los republicano-socialistas. Estos continuaron durante todo el día la propaganda. En camiones con banderitas rojas recorrieron incesantemente las calles arrojando proclamas republicanas; al paso de éstos, sobre todo por las calles céntricas, producía intensas manifestaciones de entusiasmo.

El Conde de Romanones votó, como estaba anunciado, en la sección correspondiente a la Escuela del Hogar.

Manifestaciones exteriorizadas monárquicas sólo recordamos en una casa de los alrededores de la parroquia del Centro. Sin duda, alarmados sus inquilinos por los peligros anunciados en unas hojas publicadas por las damas catequistas, si triunfaban los republicanos, esos vecinos habían colocado en los balcones insignias del Corazón de Jesús.

Durante la mañana recorrieron también las calles camiones ocupados por señoras que daban gritos antidinásticos y arrojaban proclamas.

Las elecciones se desarrollaron con gran animación, pero sin grandes incidentes.

A pesar del gran cuidado que pusieron los interventores para evitar los votos falsos, hubo elementos que emitieron los sufragios de otras personas. En la sección 23 del distrito de la Universidad uno de los interventores republicanos recibió un aviso de un amigo suyo comunicándole que un pariente se encontraba gravemente enfermo, y por esta razón no podría emitir su voto, por lo que le recomendaba tuviese cuidado por si alguien quisiera votar en su nombre. En efecto, de esta enfermedad se enteraron los partidarios de determinado candidato, porque a las 9 y cuarto apareció un individuo dando

el nombre del que se encontraba en la cama; fue detenido.

No cambió la situación en Madrid hasta las primeras horas de la tarde. En las barriadas, rondas volantes de republicanos y socialistas, con las insignias correspondientes, no dejaban de recorrer los colegios para velar por la pureza del sufragio. En la Puerta del Sol y calles inmediatas se fué acumulando la gente a medida que cumplían sus deberes electorales. Como domingo, y sin haber marchado al campo los millares de obreros que lo hacen en otros días festivos, fué enorme el contingente de público que acudió a la Puerta del Sol para ir conociendo la marcha de la lucha.

A las doce presentaba aquel lugar un imponente aspecto, parecido al de la noche anterior.

Más de siete mil personas se habían estacionado en las anchas aceras y en el centro de la Plaza. Constantemente pasaban automóviles que llevaban la bandera roja de la coalición republicano socialista y camiones de propaganda de la misma idea. Se observaba la ausencia de señoras por las calles; temerosas sin duda de que se reprodujesen los incidentes del voto del día anterior.

El voto de los guardias de seguridad determinó un incidente en la sección 47, correspondiente al distrito de Buenavista. Al votar el guardia Juan de Lahoz, la mesa se negó a concederle el voto, alegando que se trataba de fuerza pública. Ante la negativa acudieron los jefes de Seguridad del distrito, leyendo el Reglamento de dicho cuerpo, en el que se hace constar que no constituyen fuerza armada. Se acordó que volviese a votar por la tarde, pues entonces ya estaría resuelto el caso.

Como hemos dicho, los políticos emitieron el voto en sus respectivas secciones, el Conde de Romanones tuvo que esperar en la cola cerca de una hora para emitir su voto. El presidente del Consejo votó en la sección 18 de la calle de Serrano. En la Biblioteca votaron los señores Sánchez Guerra y Sánchez de Toca, que coincidieron en la cola.

Estos señores estuvieron charlando un rato con los periodistas, acompañados de los votantes.

El señor Bergamín acudió a su sección en zapatillas. Los periodistas le hicieron observar esto, y el señor Bergamín les contestó que venía así por dos razones: la primera, por no meter ruido, y la segunda, porque se iba al campo.

La sección que puede decirse cómica fué la establecida en la Casa de la Moneda. Esta Sección la presidia el popular caricaturista Xaudaró, y en ella votaron, entre otros, los actores cómicos Arniches y Murillo Soria.

En la sección de la Biblioteca se presentaron, a las doce de la mañana, varios propagandistas monárquicos. Entre ellos y unos republicanos se produjo una colisión, interviendo, para contenerlos, los candidatos republicanos Miguel Rodríguez de los Ríos y Pedro Rico. Resultaron heridos los republicanos Manuel Grande, ingeniero, y César Moreno, empleado. Estos declararon que en la refriega tomaron parte los candidatos republicanos.

En su declaración los heridos dicen que tomaron parte en la pelea los candidatos republicanos.

A las doce y media, en la Puerta del Sol no se podía dar un paso, y continuaban las manifestaciones de entusiasmo al paso de los propagandistas antidinásticos.

Una sección de guardias de seguridad al mando de un teniente dio una carga con los sables desenvainados, para despejar la imponente masa humana, disolviéndola momentáneamente. Los manifestantes continuaron por las calles de Alcalá, San Jerónimo y Espoz y Mina, persiguiendo por la fuerza. Durante las carreras se oyó una detonación, ignorándose de donde partió.

Esta tarde después de las dos de la tarde continuaron las carreras con intervención de los guardias para disolver los grupos.

La impresión de las elecciones durante la mañana fué, primero, la nota de tranquilidad, salvo los incidentes expresados y la animación extraordinaria, demostrada por el apasionamiento en la emisión del sufragio, y el hecho de que no se había presenciado en otras elecciones de que a las dos de la tarde habían votado en la mayoría de los distritos las dos terceras partes del censo electoral.

A media tarde se adoptaron en la Puerta del Sol grandes precauciones, ordenando que cerraran los establecimientos y se retiraran los taxímetros de la parada central. Los guardias ocuparon las bocacalles impidiendo estacionarse en grupos. Menudearon las alarmas, los gritos y las carreras.

A las cuatro de la tarde terminó la votación en los colegios, comenzando la operación de escrutinio que fué laboriosa.

En las puertas de los colegios se estacionó mucha gente para esperar el avance del resultado. Poco después empezó a circular el rumor de mayoría abrumadora de candidatos de coalición republicano socialista. Las noticias se acogían con vítores y aplausos.

Algunos grupos recorrieron las calles inmediatas a los colegios, exteriorizando su entusiasmo.

Se comentó la victoria republicana en el distrito de Palacio, donde los mauristas votaron la candidatura republicana.

Las noticias que se tienen de los restantes distritos son de que ha triunfado la coalición.

En el distrito de la Universidad durante toda la mañana estuvo animadísimo, forzándose las rondas volantes, que contenían el orden y vigilaban para evitar la compra de votos.

El señor Alcalá Zamora recorrió las secciones en representación de Angel Galzarza.

Al llegar a la Universidad, fué aclamado y llevado en hombros. Logró tomar un coche, que fué seguido por gran gentío que vitoreaba al salvador de España.

En la sección 20, al presentarse a votar Manuel Rodríguez, vióse sorprendido con que le habían suplantado. Arrojó sobre una mesa gran número de documentos, acreditando su personalidad. A pesar de la oposición del presidente de la mesa, en un descuido metió en la urna una candidatura. El presidente, para evitar nuevas sorpresas, tapó la urna con un calendario zaragozano. Se hizo constar que no madrugaba para eso.

En la sección de la Escuela de Bosque los republicanos sorprendieron al delegado derechista Angel Cordero comprando votos a dos duros. Le dieron una paliza, entregándolo a los guardias.

En otra sección dos conductores de la parroquia de San Marco votaron descubierta la candidatura republicana.

Un camión, ocupado por jóvenes republicanos, se presentó a media tarde ante el domicilio de la madre de Galán. Esta, desde detrás de los visillos, saludó correspondiendo a los vitores.

En el distrito del Hospital hubo también mucho disgusto por querer votar los guardias.

En la Facultad de Medicina, votaron el Duque de Fernán Núñez y el general Los Arcos. En la calle de Atocha, 40, Sabornit, Romanones, que votó en Buenavista, no quiso pasar delante del señor Aguado, y, en su turno, entró con dos obreros, con los cuales conversó.

En la calle del Castillo, a las nueve y media de la mañana, votó el ministro de la Gobernación. En la de Príncipe de Vergara, Melquíades Álvarez formó en la cola. En la Casa de la Moneda se encontraron Sánchez Guerra y Sánchez Toca, que se abrazaron efusivamente. En el Paseo de la Castellana votó el señor Weis, al que se exigió la cédula, de lo que protestó.

El señor Merañón, que tenía un puesto en la mesa del distrito de Buenavista, o sea en el Paseo de la Castellana, Escuela del Hogar, no pudo posesionarse por llegar tarde.

En la calle de Arenal votaron Alcalá Zamora y Miguel Maura. En Palacio, votaron el Duque de Santa Cristina y el Conde de Plasencia.

En la calle de Martín de los Herreros figuraba como adjunto el ex gobernador civil de Madrid, don Carlos Martín Alvarez.

En la Plaza del Biombo los albañeros intentaron votar, negándose a ello los candidatos republicanos. En el Congreso, votó el señor La Cierva.

En Gobernación

En el Ministerio de la Gobernación el subsecretario recibió a los periodistas confirmando que habían triunfado en Madrid los republicanos. En dicho departamento se hallaban el presidente y el ministro de Economía.

Madrid, 12. — Esta noche las calles están animadísimas. Hasta las ocho de la misma no han habido incidentes. La Puerta del Sol sigue custodiada por fuerzas de seguridad. En las Plazas de Castelar y Cánovas, Callao y Gorieta de Atocha se destacan fuerzas de la guardia civil.

Madrid, 12. — Las noticias que se reciben de provincias acusan triunfo de los republicanos, tales como en Salamanca, Huesca, Valencia, Sevilla, Jaca, Gijón, Aranjuez, Zaragoza, Calatayud, Soria, Zamora, Lérida, El Ferrol, Torrelavega, Málaga, Huelva, Azuaga, Pueblo de Alcocer, Alicante y otras,

EN PROVINCIAS

Valencia : 32 republicanos y 18 monárquicos

Los resultados de las elecciones en esta ciudad han proporcionado una mayoría absoluta a la candidatura presentada por la Coalición Republicana, que ha conseguido los presentados puestos de la mayoría por diez y ocho de la minoría, conseguidos por los monárquicos.

Districto del Centro: 3 republicanos y 2 monárquicos. Audiencia: 3 republicanos y 1 monárquico. Universidad: 3 y 1. Teatro: 3 y 2. Museo: 3 y 2. Vega: 5 y 3. Puerto: 3 y 1. Hospital: 3 y 2. Misericordia: 3 y 2. Ruzafa: 3 y 2.

En donde confiaban más los monárquicos para triunfar eran los distritos de la Universidad y Audiencia, que siempre fueron suyos, pero en las elecciones de hoy sólo han podido conseguir las minorías.

La jornada electoral ha transcurrido en medio de la mayor animación, y desde las primeras horas de la mañana había colas ante los colegios electorales.

En los centros oficiales manifestaron que no habían ocurrido incidentes de importancia. Sólo en la calle de Samaniego se produjo un pequeño alboroto, al querer votar varios electores en grupo.

A las cinco de la tarde ha salido la guardia civil de caballería patrullando por las calles con el sable desenvainado. Se han adoptado todo el lujo de precauciones, sobre todo frente al Ayuntamiento donde estaban forzados dos contingentes de la guardia civil a pie. En los loca-

les de la casa de los regionalistas valencianos y de la casa de la Democracia había también fuertes retenes de la guardia de seguridad con tercero, y la guardia civil.

Aproximadamente en Valencia ha votado el 70 por 100 del Censo Electoral.

En el local de la derecha regional valenciana estaban apesadumbrados por la derrota sufrida, sobre todo en los distritos de la Universidad y Audiencia. En los que pensaban obtener mayoría; en cambio, en la casa de la Democracia reinaba enorme júbilo por la victoria, no sólo de la capital, sino de los pueblos de la provincia.

Han desfilado algunos grupos con carteles anunciando la victoria de los republicanos.

Según noticias recibidas en Valencia, en Alcoy ha salido mayoría republicana; ídem en Játiva. En Onteniente, mayoría republicana. En Ontara y Castellón, igual. En Carcagente, 16 republicanos y 1 monárquico. En Ayora todo el Ayuntamiento republicano, pues los de este partido han ido al copo. En Cullera trece republicanos con 2,185 votos y 6 monárquicos con 621. En Sueca han ido al copo los republicanos triunfando en toda la línea. De Alicante comunican que también han triunfado los republicanos.

En los pueblos de Silla, Benisayó y Antella han sido rotas las urnas, por lo que se han anulado las elecciones.

Según noticias recibidas en Valencia, en Alcoy ha salido mayoría republicana; ídem en Játiva. En Onteniente, mayoría republicana. En Ontara y Castellón, igual. En Carcagente, 16 republicanos y 1 monárquico. En Ayora todo el Ayuntamiento republicano, pues los de este partido han ido al copo. En Cullera trece republicanos con 2,185 votos y 6 monárquicos con 621. En Sueca han ido al copo los republicanos triunfando en toda la línea. De Alicante comunican que también han triunfado los republicanos.

Bilbao : 46 republicanos y 3 monárquicos

Bilbao, 12. — El resultado de las elecciones celebradas hoy ha sido el siguiente:

46 concejales pertenecientes a la conjunción antidinástica, de ellos 8 pertenecientes a Acción Nacionalista Vasca, 4 a los nacionalistas vascos puros y 3 a los nacionalistas.

San Sebastián, 12. — En ésta, las

elecciones han sido el triunfo por mayorías a los republicanos. Entre las minorías se cuentan 9 nacionalistas vascos y 5 monárquicos.

En Gijón y Oviedo, los republicanos han ido al copo. En Huesca, en Jaca y en Valencia, mayoría republicana.

San Sebastián, 12. — En ésta, las

Lérida : 22 republicanos y 8 monárquicos

Lérida, 12. — En la capital, las elecciones han dado el siguiente resultado: 22 republicanos y 8 monárquicos, habiendo obtenido los primeros 4,000 votos y los segundos 1,800.

Balaguer, 9 republicanos y 4 mo-

narquicos; Borjas Blancas, 12 y 4; Cervera, 6 y 6; Solsona, 4 centristas y 7 independentes; Seo de Urgel, 7 republicanos y 4 monárquicos; Sorri, 12 republicanos; Junceda, 7 republicanos y 4 monárquicos.

Balaguer, 9 republicanos y 4 mo-

Tarragona : 19 republicanos y 9 monárquicos

En las elecciones de hoy se presentaban treinta y ocho candidatos para cubrir veintiocho puestos. Había dos candidaturas que se presentaban por mayorías con diez y nueve candidatos cada una; la coalición de la derecha centro y la Coalición Republicano Socialista.

Han salido por mayoría, los diez y nueve candidatos de la izquierda, con 3,789 votos, y por minoría, nueve monárquicos, con 1,467 votos.

La afiliación de la mayoría es la siguiente: dos socialistas, siete federales, siete Acción Republicana y tres Acción Catalana. Por la minoría han salido tres conservadores,

dos regionalistas, un católico y tres liberales.

Gandesa: 7 republicanos y 4 monárquicos. Roquetas: 10 republicanos y 4 monárquicos; Amposta: 8 republicanos y 8 monárquicos; Falset: 6 republicanos y 4 monárquicos. Reus: 21 republicanos y 2 monárquicos. Uldecona: 13 monárquicos y 1 independiente. Vendrell: 12 monárquicos y 7 republicanos.

Valls: 17 republicanos. Montblanch: 8 republicanos y 6 monárquicos.

Como nota curiosa consignamos que en la Poble de Manlleu, que tiene un censo electoral de cuarenta votantes, salieron todas las papeletas en blanco.

Gerona : 15 republicanos y 8 monárquicos

Gerona: 5 regionalistas, 2 mautaristas, 1 liberal y 15 republicanos.

Figueras: 1 regionalista, 7 monárquicos y 12 republicanos.

Olot, 7 de la Jerecha y 11 republicanos.

La Bisbal: 4 monárquicos independientes, 4 de la derecha republicana y 4 de Acción Catalana.

Puigcerdá: 3 regionalistas y 7 de la derecha republicana.

Santa Coloma de Farnés: 3 regionalistas, 1 independiente y 8 republicanos.

Palafrugell: 6 regionalistas, 5 republicanos y 5 de Acción Catalana.

Ripoll: 8 regionalistas, 5 liberales y 1 republicano.

En Gerona los concejales republicanos triunfantes han acudido al despacho del Gobernador para que interceda cerca del Gobierno el incumplimiento de los presos políticos y sociales.

Olot, 12. — El resultado de las elecciones ha sido el siguiente: Once republicanos, seis monárquicos y un regionalista.

De la provincia de Barcelona

EN TARRASA

Luchaban cuatro candidaturas, y el resultado ha dado el siguiente: Coalición republicana, 21 concejales.

Coalición monárquica, 9 concejales.

Asociación catalanista, 4.

Bloc Obrero Campesino, ninguno. No ha habido incidentes. Solamente en el distrito IV, sección 6.ª, al hacerse el escrutinio han aparecido unas papeletas en blanco, arrojándose con tal motivo un gran escándalo. Ha intervenido la guardia civil y se ha levantado acta.

EN IGUALADA

Igualada, 12. — El resultado de las elecciones ha sido el siguiente: 9 concejales republicanos, por 1,097 votos, y 10 concejales monárquicos, por 1,060 votos. Este resultado es debido a las diferencias de votos de algunas de las secciones.

EN SABADELL

Sabadell, 12. — Los republicanos en esta ciudad han obtenido 4,951 votos, eligiendo 21 concejales, y los monárquicos, 1,918 votos, obteniendo 12 concejales.

EN GRANOLLERS

Granollers, 12. — En las elecciones celebradas hoy han obtenido las mayorías los catalanes republicanos, y las minorías, Acción Granollerina.

EN VILAFRANCA DEL PANADÉS

Vilafranca del Panadés, 12. — Los resultados de las elecciones para Concejales han sido doce de Izquier-

da Republicana Catalana y Socialista, 6 sea la candidatura íntegra, 4 de la Lliga Regionalista.

EN TORDERA

En esta villa ha triunfado la candidatura monárquica, resultando elegidos nueve monárquicos y dos republicanos. No han ocurrido incidentes.

ARENYS. — 10 monárquicos y 3 republicanos.

BERGA. — 8 republicanos y 7 monárquicos.

IGUALADA. — 9 republicanos y 10 monárquicos.

MATARO. — 17 republicanos y 9 monárquicos.

SABADELL. — 21 republicanos y 12 monárquicos.

TARRASA. — 21 republicanos y 10 monárquicos.

VICH. — 8 republicanos y 11 monárquicos.

VILAFRANCA. — 16 republicanos y 1 monárquico.

VILLANUEVA. — 15 republicanos y 6 monárquicos.

CALELLA. — 1 republicano y 13 monárquicos.

SAN BAUDILIO. — 4 republicanos y 12 monárquicos.

HOSPITALET. — 17 republicanos y 11 monárquicos.

Resultados en Madrid

Districto del Hospicio. — Lucio Martínez, 5,255; Fernández Quer, 5,266; Ortega y Gasset, 5,736, de la Conjunción Republicano Socialista. Monárquicos: Guillón Estrada, 2,738, y Rodríguez Fernández, 2,873. Districto del Centro. — José Mouritz, 4,439; Honorato de Castro, 4,359; Sánchez Guerra, 4,396, de la Conjunción Republicano Socialista. Monárquicos: Zuzunegui, 2,011, y Regúlez, 2,366.

Districto de la Universidad. — Wenceslao Carrilla, 11,796; Largo Caballero, 12,135; Angel Galarza, 12,249, de la Conjunción Republicano Socialista. Monárquicos: Luis Barrera, 3,179, y José Layus, 3,050.

Districto de La Latina. — Julián Besteiro, 11,341; José Nogueras, 11,340, y Rafael Elche de la Plata, 11,210, de la Conjunción Republicano Socialista. Monárquicos: Enrique Fraile, 2,474, y César Cort Voni, 1,061.

Districto de la Inclusa. — Manuel Cordero, 9,515; Eugenio Arauz, 9,723, y Alvaro de Albornoz, 9,764, de la Conjunción Republicano Socialista. Monárquicos: Marqués de Encinares, 2,255, y Antonio Albarca, 2,356.

Districto de Buenavista. — Fernando de los Ríos, 10,006; Pedro Rico, 9,997, y Miguel Maura, 9,926, de la Conjunción Republicano Socialista. Monárquicos: Conde de Vellellano, 6,389; Isidro Buseta, 6,239. Los comunistas sacaron 60 votos.

Districto de Chamberí. — Alcalá Zamora, 12,048; Fernando Coca, 11,805; Cayetano Redundo, 11,744, Conjunción Republicano Socialista. Monárquicos: Fulgencio de Miguel, 4,183, y Ramón de Madariaga, 3,959.

Districto del Hospital. — Andrés Sabarrit, 11,181; Salazar Alonso, 11,300; Trifón Gómez, 11,219, de la Conjunción Republicano Socialista. Monárquicos: Flórez Vañez, 3,175; Apolinario Rato, 2,039. Los comunistas obtuvieron 54 votos.

Districto del Congreso. — Manuel Muñio, 8,199; Fabián Talanquer, 8,124; Celestino García Santos, 8,051, de la Conjunción Republicano Socialista. Monárquicos: Genaro Marcos, 4,543, y Sacristán Fuentes, 3,934.

Districto de Palacio. — Alvarez Herrero, 6,680; Miguel Cámara, 6,348, y Cantos, 6,346, de la Conjunción Republicano Socialista. Monárquicos: Ruimonte, 3,754, y Peregrin, 3,536.

Total de votación en Madrid 92,000 votos republicanos socialistas y 33,767 monárquicos. Diferen-

cia en más a favor de los antidinásticos, 58,242.

Los periodistas extranjeros estuvieron a última hora de la tarde en el Ministerio de Estado para visitar al Conde de Romanones con objeto de que el ministro les diera el resultado de provincias. El Conde se excusó de recibirlos, y por medio de un secretario particular les rogó que volviesen a las nueve de la noche. Así lo hicieron y se encontraron con la puerta del Ministerio cerrada.

Después, juntamente con los periodistas madrileños, estuvieron en el Ministerio de la Gobernación. Tras larga espera, lograron entrevistarse con el subsecretario, puesto que el ministro no quiso recibirlos.

Por fin los periodistas consiguieron, pasada la una de la madrugada, que el secretario del subsecretario les facilitara los siguientes datos de provincias: Alava, la mayoría monárquica en la capital; Almería, 135 monárquicos y 36 antidinásticos; Avila, 65 y 9; Badajoz, 309 y 165; Burgos, 61 y 24; Cáceres, 72 y 51; Cádiz, 167, y 45; Castellón, 387 y 317; Cuenca, 205 y 11; Granada, 222 y 64; Murcia, 106 y 46; Oviedo, 816 y 145; Salamanca, 86 y 38; Santander, 91 y 48; Segovia, 195 y 14; Sevilla, 107 y 51; Soría, 40 y 18; Toledo, 220 y 61.

Desde luego hizo resaltar el secretario que los datos definitivos de las poblaciones menores de seis mil habitantes no se conocerían probablemente hasta el martes.

Los soldados del Regimiento de Pavía convenientemente distribuidos se hallan esta noche en la plaza de Oriente prestando vigilancia.

Datos de las elecciones en toda España

Madrid, 12. — Según datos recibidos, que no han tenido confirmación aun, se dice que los republicanos han ido al copo y triunfado en Alicante, Zaragoza, Zamora, Lérida, Torrelavega, Ferrol, Málaga, Orense, Segovia, Palencia y Tenerife.

En Teruel, han triunfado 14 republicanos y 5 monárquicos; en Alcalá de Henares, 9 y 9; en Chinchón, 13 republicanos; Aranjuez, 12 republicanos y 8 monárquicos; Pontevedra, 13 y 3; Cuenca, 11 y 8; Castellón, 24 y 4; Oviedo, mayoría republicana; Aro, 10 y 5; Santo Domingo, 6 y 6; Ceuta, 22 y 2; Huelva, 30 y 3; Valladolid, 21 y 18; Sagunto, 7 y 4; Santa Cruz de Mudeña, 11 y 8; Tudela, 14 y 6; Sevilla y Córdoba, se dice que hay mayoría 15; Gijón, 30 y 2; Burgos, 25 y 15; Salamanca, 19 y 11; Calahorra, 12 y 6; Cervera, 12 y 3; Alfaro, 11 y 4; León, 18 y 8; San Sebastián, 24 y Victoria, 15 y 16; Linares, 32 y 10; Albacete, 22 y 12, y Eibar, 18 y 2.

EXTRANJERO

En París se ha constituido una sociedad catalana

París, 12. — Se ha celebrado la sesión de constitución del Foment Catalá, organismo de información, turismo y comercio, fundado por un núcleo de catalanes residentes en

París. Fueron aprobados los estatutos. Dentro de unos días se reunirá la Junta general para elegir a la Directiva.

Charlot saldrá el martes para Africa

Niza, 12. — Charlot ha decidido marchar el martes próximo a Africa donde visitará Argelia y Marruecos.

París. Fueron aprobados los estatutos. Dentro de unos días se reunirá la Junta general para elegir a la Directiva.

Un loco mata a cuatro niños

Zurich, 12. — Ayer, en un acceso de locura, un empleado de oficina, de treinta y cinco años de edad, ha matado a tiros de revólver a sus dos

hijos de cuatro y seis años y a dos niños de cinco y ocho, que estaban pasando las vacaciones en su casa.

Ha salido de la Habana el nuevo director de "El Sol" y "La Voz"

La Habana, 13. — A bordo del trasatlántico español "Alfonso XIII" ha embarcado, con rumbo a España, el periodista don Manuel Aznar, que en la actualidad ocupaba el cargo de director del importante rotativo habanero "El País". El señor Aznar marcha a Madrid para hacerse cargo de la dirección

de los periódicos "El Sol" y "La Voz", de aquella capital.

Don Manuel Aznar se reveló como periodista de talento, siendo director del periódico nacionalista vasco de Bilbao "Euzkadi", del que pasó a "El Sol", de Madrid, yendo luego a la Habana.

Trotsky se muda de casa

Constantinopla, 12. — León Trotski, debido a las dificultades que le ha opuesto su casero referente a la responsabilidad derivada del incendio de la villa en la isla de Pinkipo, se ha mudado a una casa del barrio denominado Moda, que es el sitio más elegante y en el que viven los súbditos ingleses y norteamericanos.

La rebelión en Venezuela. Una batalla batata

Bogotá, 12. — Noticias de Venezuela dicen que las tropas del general Cedeno se han propuesto establecer una República democrática. Parece que se ha entablado una batalla entre Cedeno y las tropas gubernamentales, de cuyo resultado nada se sabe.

Se calcula en cuarenta mil el número de los adictos a la causa de Cedeno.

Un corrimiento de tierras. Derumbamiento de edificios

París, 12. — Telegrafina de Ginebra al Matin, que desde hace varios días viene produciendo en la región de Lintenvil, al pie del Stokberg, un corrimiento de tierras, en una extensión de 800 metros de largo por 250 de ancho, y cuya masa se calcula en 500,000 metros cúbicos. Este corrimiento de tierras, que es muy lento, ha originado ya el derumbamiento de numerosos edificios y ha obligado a los habitantes de dos aldeas amenazadas a abandonar sus viviendas. En una de ellas, la escuela ame-

maza ruina, la capilla comienza a hundirse y la mayoría de los muros están muy cuarteados. En la otra aldea, la de Montagou, de 114 habitantes, sólo cinco siguen en buen estado.

Las fiestas de Micareme

París, 12. — Hoy se han celebrado las tradicionales fiestas de Micareme, desfilando innumerables carrozas, tomando parte en las fiestas la reina de París y la reina de los años anteriores.

Aparatos de radio encargados por el Papa

Ciudad del Vaticano, 13. — El Papa ha encargado al inventor Guillermo Marconi la construcción de gran número de aparatos de radio que serán remitidos por el Vaticano a las Nunciaturas de todo el mundo, a los cardenales y a las demás personalidades de la Iglesia, a fin de que puedan hallarse en constante contacto con la estación emisora de la Ciudad del Vaticano.

Fallecimiento de una escritora

Roma, 12. — Ha fallecido de una congestión pulmonar la conocida escritora Fausta María Martini.

Investigaciones sobre una enfermedad contagiosa

París, 12. — En la última sesión de la Academia de Ciencias el señor Mesnil presentó interesantes investigaciones, hechas por el señor Delaunoy, sobre una prusenta enfermedad existente en España y en Marruecos, la *spyroquelosis*, enfermedad bastante grave y contagiosa, propagada por determinada familia de roedores. Inyectándole el cerebro líquido de esos roedores a

los conejillos se ha llegado a la conclusión de que los primeros son los portadores del microbio de dicha enfermedad.

Secuestro de un cervicero. - 1 los secuestradores piden por su rescate 3,000 libras ester linas

Chicago, 12. — La brigada de Policía encargada de la persecución de los secuestradores está practicando pesquisas en los lugares frecuentados por éstos, en busca de un antiguo cervicero llamado Fred Blumer, que desapareció de su domicilio la noche pasada, sin que hasta ahora se tengan noticias de él.

La familia de Blumer ha recibido una carta, en la cual se le pide la cantidad de 30,000 libras esterlinas por el rescate del secuestrado.

Dos artistas que se casan

París, 12. — El próximo día 22 contraerán matrimonio en París la bella e insigne artista francesa Madeleine Leroux, medalla de oro en el Salón National des Artistes Français, y el gran escultor sevillano don Enrique Pérez Comendador.

Regalo de dos leones

Roma, 12. — El emperador de Etiopía, con objeto de testimoniar su simpatía y su admiración hacia Italia, ha enviado como regalo tres magníficos leones abisinios, dos de ellos destinados al príncipe heredero y el otro para Mussolini.

Las elecciones en Buenos Aires

Buenos Aires, 12. — Según los últimos cómputos, en el escrutinio de las elecciones de Buenos Aires, en la primera sección los radicales obtendrán probablemente diez puestos, nueve los conservadores y uno los socialistas. Si los radicales no consiguen los veintidós indeclinables en los distritos que quedan por escrutar, no es probable, pero sí posible, que obtengan nueve los radicales, nueve los conservadores y dos los socialistas.

Se cree que en la segunda y cuarta secciones vencerán los radicales; en la tercera, ampliamente, los conservadores, así como también en la quinta y sexta.

San Juan de Luz a resguardo de las inundaciones

Burdeos, 11. — Como se sabe, las inundaciones en el barrio de Errepara, de San Juan de Luz, han producido enormes daños. Para evitar la vuelta de esta catástrofe es necesario efectuar importantes trabajos, y especialmente construir más allos los diques al borde del río Nivelle. En su última sesión el Consejo municipal de San Juan de Luz ha adoptado un plan de protección y ha votado un primer crédito de 60,000 francos para su realización.

El hermano del emperador del Japón llega a Nueva York

Nueva York, 15. — A la llegada a esta capital del príncipe Takamatsu y su esposa, los elementos comunistas han promovido disturbios. Un comunista que trató de abrirse paso hasta el príncipe y su esposa fué arrojado al suelo por un policía, que le asestó un fuerte golpe en una mandíbula.

Otros se agruparon alrededor de las personas reales japonesas, dando gritos de "¡Abajo los asesinos japoneses!", "¡Abajo el verdugo japonés!".

La policía de a pie y de a caballo pudo, después de grandes esfuerzos, dispersar a los manifestantes.

Las Industrias Textiles Francesas quieren rebajar los salarios

Lila, 12. — El señor Ley, administrador del Consorcio de Industrias Textiles ha notificado esta mañana a los Sindicatos obreros que su organización se ve en la obligación de disminuir los salarios a causa del mal estado de los negocios, y sobre todo, de la dificultad, cada vez mayor para la industria francesa, de trabajar para la exportación.

Ha solicitado, por consiguiente, que los delegados de los Sindicatos obreros celebren con él una entrevista para tratar de este asunto. No se sabe todavía cuál será la actitud de los Sindicatos obreros. Desde luego se cree que los comunistas responderán a la decisión patronal declarando la huelga, como acaban de hacer en la cuenca minera.

El secretario de los Sindicatos afiliados a la Confederación General del Trabajo ha manifestado esta noche a los representantes de la prensa que mañana o pasado se reunirán los delegados de los Sindicatos de la región para examinar la cuestión, que interesa a más de 400,000 trabajadores franceses y belgas.

En los círculos obreros no se cree que la huelga sea oportuna en este momento porque la crisis económica es muy aguda.

Sin embargo, la decisión del Consorcio de la industria textil ha sido muy mal acogida.

Es posible que los representantes de los Sindicatos obreros recurran al presidente del Consejo, señor Laval, que ya en septiembre pasado resolvió el conflicto textil en el Norte, y cuya reciente intervención entre los representantes de las hueras y los obreros mineros dió lugar a un acuerdo.

El ministro de Venezuela en Washington

Washington, 12. — El señor Arca, ministro de Venezuela en Washington, ha declarado a la Prensa que los informes por él recibidos le permiten asegurar que eso de la revolución no son sino "invencciones maliciosas de algunos periódicos colombianos y de los enemigos políticos del actual gobierno venezolano. Venezuela goza actualmente de una perfecta paz, que será inalterable en mucho tiempo.

La sentencia del Tribunal naval británico acerca del choque del "Glorious" y el "Florida"

Gibraltar, 12. — El Tribunal naval encargado de investigar las causas de la colisión entre el portaaviones británico "Glorious" y el trasatlántico francés "Florida" ha sentenciado que la catástrofe había sido debida "a la voluntad de Dios".

Los concejales elegidos en Barcelona

- Districto I. - Elige 5 concejales**
- RADICALES**
- Felipe de Solá Cañizares. . . . 4171 votos
 - Juan Doménech Buscá. . . . 4140 »
- REGIONALISTAS**
- Francisco Puig y Alfonso. . . . 4114 »
 - José Alomar Estadas 4103 »
 - Andrés Bausili Sanromá 4050 »

- Districto II. - Elige 5 concejales**

La salud de don Luis Noguera

Foy cumple veinte días que se halla en cama don Luis Noguera Vila, a consecuencia del accidente de automóvil de que hemos venido dando cuenta en precedentes...

El domingo en Barcelona

Domingo gris y cencicento fue el día de ayer, poco propicio a la alegría y expansión del tiempo primaveral que atravesamos...

RELIGIOSAS

Santos del día: Hermenegildo rey de Sevilla y mártir; Carpo, ob. y m.; Máximo, mártir; Úrsio, ob. y m.; Papiro, mártir...

Comunión Reparadora

Día 13: Parroquia de San José, de Gracia. — Día 14: Basílica de Santa María del Mar. — Día 15: Basílica de Santa María del Pino...

Los sermones en la Catedral

Ayer predicó la homilía en la Catedral el canónico doctor don José María Llobera.

La Comunidad Pascual

Con la solemnidad de costumbre celebráronse ayer, en casi todas las parroquias de Barcelona, las procesiones eucarísticas para llevar la Sagrada Comunión a los respectivos feligreses enfermos e impedidos...

Para la Asamblea de Acción Católica

Próximo a celebrarse la Asamblea general de Acción Católica, la Junta diocesana recuerda a los presidentes de asociaciones y entidades católicas...

NECROLÓGICAS

Doña María Nieto Llamas, viuda de don Manuel García Blanco, falleció el día 4 del corriente, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica (e. p. d.)...

ENTIERROS PARA HOY

Doña Dolores Borrás y Ferrer, ha fallecido ayer, día 12 del corriente, habiendo recibido los Santos Sacramentos (e. p. d.)...

El joven Francisco Boix i Salvadó

El joven Francisco Boix i Salvadó, ha muerto a la edad de veintiséis años, después de rebueltos de sus Sagramentos y la Bendición apostólica (e. p. d.)...

Doña Josefa Isern y Batallá

Doña Josefa Isern y Batallá, natural de la Vanza (Lérida), viuda de don Juan Armengol Call, ha fallecido a los ochenta y un años de edad...

El n.º Francisco Xavier Sals i Casals

El n.º Francisco Xavier Sals i Casals, ha fallecido a los ochenta y un años de edad, con los auxilios espirituales y la bendición apostólica (e. p. d.)...

RADIOTELEFONIA

Programa para hoy: Unión Radio Barcelona. E. A. J. 1-(349) 20 m. 11 horas: Campanadas horarias de la Catedral...

De paso para Sevilla llegarán hoy los Infantes Don Carlos y Doña Luisa

Procedentes de Cannes llegarán hoy a esta ciudad los infantes Don Carlos y Doña Luisa, que seguirán su viaje a Sevilla, esta misma tarde.

CULTURALES

Cursillo prácticas sanitarias

Los médicos y alumnos del último curso de la Facultad de Medicina que desean tomar parte en el Cursillo de prácticas sanitarias y ampliación de conocimientos higiénicos...

Seminario de Pedagogía de la Universidad

El Seminario de Pedagogía de la Universidad nos comunica que a partir de hoy registrará el siguiente horario de clases:

Trabajos de Seminario y Laboratorio

Problemas teóricos de pedagogía y educación, orientados en la lectura de clásicos, todos los lunes, de seis a siete...

Cursos permanentes sistemáticos

Fisiología, miércoles, de siete a ocho. Pedagogía, los martes y miércoles, de seis a siete. Principios de Filosofía y Psicología, los jueves, de seis a siete...

NOTAS VARIAS

El monumento a Fortuny

Puede considerarse decisiva la gestión del Real Círculo Artístico para llevar a feliz término la consecución de un monumento al más famoso de los pintores españoles...

La cena-reunión de los bachilleres del año 1920

La comisión organizadora del banquete anual que celebran los bachilleres del año 1920, nos ruega publicáremos la nota que damos a continuación:

El baile cinematográfico en el Coliseo Pompeya

El sábado, por la noche, en la elegante platea del Coliseo Pompeya, tuvo lugar el anunciado baile cinematográfico, organizado por los incansables miembros del "Eureka"...

Nueva entidad

Con el nombre de Unión de Canarrillos se ha constituido una entidad, cuyo domicilio social radica en la calle de San Joaquín...

Enseñanza extraoficial

Nos comunican los alumnos del segundo curso de Letras, que mañana empezarán las clases extraoficiales de Eúica y de Literatura Latina...

Hoy se reúnen los mauristas

La Junta directiva del Círculo Maurista y secretario del partido, convocan a Junta general extraordinaria a todos sus asociados...

TAURINAS

GRAN TRIUNFO DE VILLALTA

Cinco lances de Juan Pedro Doméca (Veragua) y un toro de Santiago Sánchez. Villalta, Gil Tovar y Domingo L. Ortega. A las cuatro y cuarto.

PRIMERO. «Menjíllanos», un macronete

«Menjíllanos», un macronete, jabonero, pequeño, escuadrado, impropio de una corrida de toros (Bronca), además, el vicho es tuerto de izquierda...

PRIMERO bis. de Veragua, «Estrechura»

«Estrechura», berrendo en cárdeno cartero, algo más toro, pero buey. Nicanor se estrecha en cuatro lances que aplauden, así como los del quite...

SEGUNDO. «Pozuelo», negro, bragado

«Pozuelo», negro, bragado, tirando a chivo, pero doblando mejor que el otro. Gil Tovar no consigue lucirse en su turno...

SEGUNDO bis. «Zalameiro», jabonero

«Zalameiro», jabonero, sucio, lucero, poca cosa también, pero más pasable. Ortega le da unos lances regulares...

TERCERO. «Caramelo», negro

«Caramelo», negro, sucio, chivo, el más chico de todos. (Bronca impropia). Se estrecha el matador por el lado derecho...

TERCERO bis. «Caramelo», negro

«Caramelo», negro, sucio, chivo, el más chico de todos. (Bronca impropia). Se estrecha el matador por el lado derecho...

NOTAS DE SOCIEDAD

Fiestas y banquetes en el Ritz

En el aristocrático y elegante Hotel Ritz han tenido lugar últimamente un sinnúmero de fiestas y banquetes...

En el renombrado restaurante Font del Lleó

En el renombrado restaurante Font del Lleó, a cargo del Hotel Ritz, situado en uno de los lugares más atractivos de la ciudad...

Hállase enferma de alguna gravedad la Marquesa de la Villota

Hállase enferma de alguna gravedad la Marquesa de la Villota de San Martín.

En la señorial mansión de la señorita Cecilia Emma de Brugada

En la señorial mansión de la señorita Cecilia Emma de Brugada Wood, sirvió el Hotel Ritz un esmerado banquete...

El Conde de Sert pasa temporada en Barcelona

El Conde de Sert pasa temporada en Barcelona.

También en la Font del Lleó celebró, el viernes, un banquete en honor del comandante y oficialidad de la Escuadra inglesa

También en la Font del Lleó celebró, el viernes, un banquete en honor del comandante y oficialidad de la Escuadra inglesa...

La Junta de gobierno del Banco Comercial de Barcelona celebró su banquete anual

La Junta de gobierno del Banco Comercial de Barcelona celebró su banquete anual en el Hotel Ritz...

Golf en miniatura

La Dirección del Hotel Ritz, atenta siempre a proporcionar a su aristocrática y distinguida clientela cuanto sea un atractivo y un aliciente para pasar un rato agradable...

Hoy se reúnen los mauristas

La Junta directiva del Círculo Maurista y secretario del partido, convocan a Junta general extraordinaria a todos sus asociados...

El asalto y robo al Banco de Cataluña

El asalto a mano armada verificado en pleno día al Banco de Cataluña, sucursal de Gracia, calle de Salmerón, ha tenido y tiene preocupada la opinión pública y muy particularmente a empresas bancarias y sociedades que para su desarrollo precisan la disponibilidad de grandes sumas de dinero...

NOTAS DEL EXTRANJERO

La situación en Portugal es gravísima

Lisboa, 13. — La situación en todo el país puede calificarse de gravísima. Por el momento parece que el Gobierno ha logrado contener el movimiento revolucionario...

La movilización es completa

Londres, 13. — Al Daily Telegraph le comunican desde la frontera hispano-portuguesa que el estado de guerra ha sido establecido en todo el país, movilizándose el ejército, la marina y la guardia republicana...

Severos acuerdos del Gobierno de Lisboa

Lisboa, 12. — El Consejo de ministros, reunido bajo la presidencia del general Carmona, ha adoptado importantes acuerdos.

Accidentes de aviación

Sidney, 12. — El Souquet Cros Junior, a bordo del cual realizó el vuelo Londres-Australia el aviador Kinford Smith, cuando efectuaba un vuelo se rompió una de las alas. El aparato cayó sobre el Aeródromo de Moscot...

La Municipalidad de Vichy y la Conferencia general del Desarme

Vichy, 13. — La Municipalidad de esta ciudad ha acordado, por absoluta unanimidad, dirigirse al señor Briand pidiéndole efectúe gestiones en Ginebra para que se reúna en Vichy la Conferencia General del Desarme.

Anuncio de crisis en Inglaterra

Londres, 13. — Los periódicos dicen que para el jueves próximo se puede prever una crisis gubernamental, que tendría su origen en la discusión que en Cámara de los Comunes, sobre el problema de los simpatizantes, en los centros laboristas...

Museos de Barcelona

- De Arte decorativo, Bellas Artes y Arqueológico. — Plaza de las Armas (Parque), de 10 a 13 y de 15 a 18, excepto los lunes.
De Pintura antigua. — Palacio de Bellas Artes (Paseo de Pujadas). De 10 a 13 y de 15 a 18, excepto los lunes.
De la Cámara de Comercio y Navegación (Casa Lonja). — De 11 a 14 y de 15 a 20. Días festivos, de 10 a 12.

La colección completa de «Hoja Oficial del Lunes» de la Provincia de Barcelona puede consultarse en el Archivo de la Ciudad, Plaza de la Catedral y calle de Santa Lucía, 1, «Casa del Arcediano», todos los días laborables, de 9'30 a 13'30

FUTBOL

El campeonato Copa de España

RESULTADOS
Deportivo de la Coruña-Real Murcia (Suspendido por las elecciones. Se celebrará hoy).
Real Unión de Irún, 3; Celta de Vigo, 1.
Alavés, 2; Sabadell, 2.
Racing de Madrid, 2; Sevilla, 0.
Betts, 5; Real Sociedad, 1.
Logroño, 7; Cultural Leonesa, 0.
R. de Santander, 0; Arenas, 0.
(Suspendido veinte minutos antes de terminar, por escándalo e invasión del campo por el público).
Valencia, 2; Iberia, 0.
Barcelona, 9; Don Benito, 0.

Barcelona, 9-Don Benito, 0

Arbitro, Saracho.
BARCELONA. — Nogué, Saló, Mas, Martí, Rogé, Castillo, Diego, Goiburú, Samitier, Arocha y Sagú.
DON BENITO. — Ara, Mariano, Sánchez, Juguas, Murube, Chales, Monclús, Gorin Bayes, Ponce y Merchant.
Primera parte
Barcelona, 2; Don Benito, 0
Debutó ayer en Las Cortes el equipo representativo de Extremadura, en partido Campeonato de España. Mal les fué el sorteo a los extremos, al tocarles la eliminación con un equipo como el Barcelona, porque era lógico esperar un resultado como el logrado ayer por el equipo de Las Cortes. Nueve goles a cero, es un resultado normal de la diferencia en clase de juego de uno y otro equipo, porque el Don Benito es un equipo modesto, de escasa técnica de juego y que todo lo basa a un entusiasmo sin límites. De desear es que de los partidos contra nuestro representante saquen alguna enseñanza provechosa. En la primera media hora de juego, defendiéndose con gran entusiasmo y ayudados por la poca puntería de los arqueros barcelonistas, pudieron escapar el temporal pero Goiburú en tres minutos batió por dos veces a Ara, consiguiendo dos goles superlativos. En esta parte, Ara hizo algunas buenas paradas.
Segunda parte
Barcelona, 7; Don Benito, 0
Al reanudarse el juego domina por completo el Barcelona, y a los tres minutos, Goiburú, de una media vuelta fantástica, remata de izquierda y logra el tercero. Al medio minuto escaso, el mismo Goiburú, marca, de un enorme tiro, el cuarto. El quinto lo consigue Sagú, de un tiro sesgado, que se ouela por el ángulo. El sexto es obra de Samitier, de un buen chut de media vuelta. El séptimo es rematado de cabeza por Arocha, a cuya jugada precedió un buen centro de Diego. Del octavo es autor Arocha, rematando un centro de Sagú, de un cabezazo enorme. Y el noveno lo consigue Castillo, rematando un barullo. El Barcelona, jugó a placer durante los noventa minutos de juego, pero con ganas de mascar. Entre todos no dejaron tocar el balón a Nogué, más que dos veces. Del Don Benito, el único aceptable el portero, que hizo cosas muy aceptables, pese a los nueve goles. Después la defensa y después, nadie. El señor Saracho tuvo fácil el cometido, pues no hubo ni un solo incidente. — E. ROGA.

EN VITORIA

Alavés, 2 - Sabadell, 2
Se ha jugado la primera eliminatoria del campeonato de España entre el equipo local y el Centro de Sports de Sabadell. A las órdenes del árbitro, señor Melcón, se han alineado así los equipos.
SABADELL. — Ros, Pérez, Roura, Martí, Gracia, Tena, Mata, Beltrán, Garreta, Roca y Sangüesa.
ALAVÉS. — Beristain, Ciriacu, Quinoces, Urquidí, Anfero, Fede, Olivares, Jáuregui, Alviéniz, Lecue e Ibarra.
El Sabadell ha dominado todo el primer tiempo, y a los diez minutos Garreta ha marcado el primer tanto. El Sabadell jugó muy bien, dominando a sus contrarios. Con este resultado terminó la primera parte. A los ocho minutos empató Olivares, y a los veinte Roca marcó el segundo tanto por los catalanes. Cuando faltaban tres minutos para terminar, Olivares empató, resultando un medio local lesionado, y como Melcón no parase el juego, el público se lanzó al campo, teniendo que intervenir la fuerza pública, que despejó. Sin variación en el marcador terminó el partido. Al salir los jugadores, el árbitro señor Melcón fué agredido por el público y recibió gran número de estacazos. El Sabadell ha causado muy buena impresión, especialmente su línea media, estimándose el empate como justo.
Campeonato de Cataluña
2.ª categoría
EN SABADELL
Atlético de Sabadell, 3
Granollers, 1
En el campo del Althético de Sabadell se celebró el encuentro correspondiente al campeonato de Cataluña Preferente, luchando el Althético y el Granollers, venciendo los primeros, después de desarrollar un juego correcto y excelente. Arbitró el colegiado Sauri, que lo hizo bien.
EN VILAFRANCA
Vilafranca, 1
Gimnástico de Tarragona, 2
En el campo del Vilafranca se celebró este encuentro, uno de los que fallaban jugar del torneo de Cataluña Preferente. El encuentro fué muy igualado, venciendo los primeros, en un partido muy movido e interesante.

LOS MATCHS INTERNACIONALES

En Oporto, Italia vence a Portugal por 2 a 0

A pesar de que se había dicho que el partido Italia-Portugal se suspendería a causa de la difícil situación que atraviesa el país, se ha jugado el encuentro. Han ganado los italianos, que han hecho un buen partido, defendiéndose bien los portugueses. Los italianos han jugado un primer tiempo espléndido, y en el mismo han logrado apuntarse los dos tantos. En la segunda parte los lusitanos han realizado una defensiva muy acertada, consiguiendo poner en apuro a sus adversarios en varias ocasiones, malográndose todos sus ataques en virtud de la excelente actuación de los backs italianos. — A.
Segunda final amateur
Palamós, 3 - Tárrega, 1
Antes del partido Barcelona-Don Benito, se jugó la final del campeonato de Cataluña amateur, venciendo el Palamós por 3 goles a 1. Los equipos, que se alinearon bajo el arbitraje del amateur López, fueron como sigue:
PALAMOS. — Boix, Ribera, Dispes, Gori, Rosalech, Deval, Napoleón, Hernández, Girona, Molla y Ribas.
TÁRREGA. — Pont I, Surroca, Sariol, Casals, Pont II, Marmó, Cucurull, Ferré, Segura, Manonells y Puig.
El primer tiempo terminó con empate a 1, pero en la segunda parte, Segura logró dos goles, que dieron al Palamós el título de campeón de Cataluña amateur.
Amistoso en Gracia
Gracia, 2 - Santboiá, 0
GRACIA. — Florenza, Claudio, Vila, Sánchez, Burguete, Rosell, Piñero, Artigas, Losa, Esteve y Palau.
SANTBOIÁ. — Ramoneda, Lacal, Milá, Cifuentes, Barrachina, Castañera, Millán, Fisas, Llovera, Avellanet y Galtés.
Encuentro amistoso, en que ambas fuerzas se mostraron muy igualadas. Es el primer tiempo marcó el Gracia su primer tanto, por mediación de Losa, y en el segundo volvió a marcar mediante el mismo jugador. El Santboiá perdió algunas ocasiones de estrenar el marcador. — TUR.

BASKET-BALL

Campeonato de Cataluña

Correspondientes al campeonato de Cataluña, se disputaron ayer los partidos a continuación indicados:
GRUPO A
Español-Juventus, 28-25
Europa-Patria, 12-35
Llaüt-Martínez, 31-12
Gracia-Barcelona, 15-37
GRUPO B
G. Badalona-Iris de Mataró, 23-15
Esportiva de Mataró, 31;
B. Montserrat, 1
Iluro de Matró, 33;
C. C. Hospitalet, 10
Equipos y marcadores de baskets
LAIETA. — Pla, Blanco, Muscat (5), Guix (18), Alarcón (7) y Morales (1).
EUROPA. — Luna, Olivé, López, Elias (2), Felch (6) y Martínez (4).
JUVENTUS. — Novas A., Novas M., Masagut (6), Sangres 2.ª (9) y Armengol 1.ª (10).
MARTINEZ. — Teixidor, Gatell, Monzónis (2), Cherta (8) y Escat (2).
BARCELONA. — Pérez, Alargre, Pagans (5), Tomás (11), Borrull (17) y Bofarull (4).
GRACIA. — Boada (2), Vila, Pelló (3), Creus (3) y Corominas (7).
PATRIE. — Canal, Gelabert (2), Maurier (10), Arnaud (15) y Mitchell (8).
ESPANYOL. — Domingo (1), Rauter, Rodríguez (4), Cardó (6) y Colomer (17).

CICLISMO

La matinal del Velódromo

Con la carrera de ayer, mañana, ha quedado cerrada la temporada matinal del velódromo. La americana de ayer sobre 50 kilómetros, dio la victoria a Membrado. Al final de la competición se estableció la siguiente puntuación:
1.º, Membrado-Capdevila, 27 puntos.
2.º, Lloret-Musalé, 37, 1 vuelta.
3.º, Benages-Plans, 32, 1.
4.º, Moyá-Caño, 11, 4.
5.º, Borrull, 7, 4.
6.º, Molins-Romeu, 6, 4.
7.º, Baró-Enjóanes, 3, 4.
Se efectuó también la prueba con tandems, en la que resultaron vencedores Roura-Valent, a la vuelta 9.
Interesante a los pistards
La Dirección del Velódromo de Sans advierte a los corredores que, al efecto de proceder a un repaso de los virajes y del pintado de las curvas, no se permitirá el entrenamiento durante hoy y mañana. A partir del miércoles, los entrenamientos estarán reservados exclusivamente a los corredores que deben participar en las carreras del día 25 de este mes y las del 3 de mayo, así como a los inscritos del Campeonato Interclubes. Está prohibido el entrenamiento de stayers y sprinters a la vez, para lo cual deberán observarse las disposiciones interiores del velódromo, que determinan las horas de tres a cinco de la tarde para los stayers, y de cinco a siete para los sprinters. Estarán también prohibidos los entrenamientos con bicicleta de carretera. Cuantos no figuren inscritos en las primeras carreras, así como los routiers, deben aprovechar las mañanas para el entrenamiento.
Eliminatorias del R.C.N.B.
RESULTADOS DE AYER
Skiffs
1.º, Botte Tossa, Pérez, 12 m. 18 s. 4/5.
2.º, Güirres, Gil, retirado.
Yolas a dos, debutantes (final)
1.º, «Cambridge», Llordani-Romei. Tim. Lamarca. Tiempo, 10 m. 40 s.
2.º, «Oxford», Peyra-Sugrañes. Tim., Rosillo. Tiempo, 11 m. 10 s.
— TIM.

ATLETISMO

Gerardo García bate el record de Cataluña y de España de los 2000 metros marcha atlética

Gracias a la cooperación valiosa que el campeón militar de Cataluña y de España, el atleta Antonio Mir, más Urrutia, Salessas, del Olimpic, y demás muchachos, a Genaro García le fué posible batir el record de Cataluña y España que el mismo detenía. La marca anterior para los 2,000 metros lisos era de 7 m. 49 s.; la marca registrada es de 7 m. 37 s. Un público escasísimo — unas cincuenta personas — presenció la prueba, la cual tuvo lugar en el estadio de Montjuich. Como de costumbre, estuvo la pista repleta de individuos exentos de misión alguna, lo que aún mayormente desmereció esta prueba. Por ser enemigos decididos de la marcha sobre distancias de tan corto metraje, nos abstenemos de dar comentario alguno. Suficiente elocuente es el hecho de que escasísimas personas asistieran a este acto. Según se nos asegura, no había ningún representante de la Federación Nacional. — PADDOCK.

PELOTA VASCA

CLUB MANISTA. — Los partidos jugados en el Frontón Amalia por los socios del club que encabezaba estas líneas dieron los siguientes resultados: A las nueve de la mañana, a paleta, el primer partido de eliminatoria Mundela y Comin son vencidos por Orsola y Royo, por 30 a 27. El segundo, de eliminatoria, Arsolá y Royo vencen a Llabres y Malas por 30 a 32. A mano, Aechal y Zuñiga vencen a Casasas y Cubells por 30 a 26. El cuarto, Pozuelo y Malet vencen a Remacha y París, por 30 a 19. El quinto, Hernández y Marín son vencidos por Martínez y Segalá, por 30 a 19. El último, Almela y Quiles son vencidos por Clemares y Argilés, por 30 a 23. — GUILLAMÓN.
EN EL VASCONIA. — Grupo C: Valentí-Villalba, 37; Gandasegui-Kirikí, 40; Chinchurreta-Viladomíu J., 40; Boidú-Guach. 32; Cesta, Grupo A: E. Bo-Ródenas, 38; Steegmann A.-Marín, 40; Cesta entremetido. En encuentro competitivo, Recalde L.-Berrondo vencen a Costa (C. Barcelonés)-Steegegan, por 40 a 26. — TUR.

BOXEO

En la Bohemia

Teodoro Murall y Lorenzo Vitriá serán el pla o fuerte de la velada del sábado en la Bohemia, y, además, en 8 rounds, los combates Satón-Martínez (de Sabadell) y Minguell-Esplugas completan el programa. Una gran velada se prepara para el próximo sábado en la Bohemia, y ésta es de las que no necesitan propaganda, ya que es suficiente la que llevan entre sí los nombres de la maravilla del ring Lorenzo Vitriá y Teodoro Murall, a quienes corresponde el papel de vedette. Para los que conocen a fondo los asuntos del boxeo saben claramente de la clase de hombres que se trata, máximo cuando sus actuaciones han sido seguidas con sumo interés, hayan sido éstas en el extranjero o bien en nuestros rings; y en este caso nos encontramos que Vitriá, uno de los más populares boxeadores de antaño, en su reaparición ha logrado captivar al público con las bellezas de afinada esgrima, venciendo, de manera más que espectacular, a Ortiz y a Domingo Compte, todo lo contrario de Murall, que ha conseguido que todas sus victorias fueran logradas tímidamente en el extranjero. Como complemento para esta gran reunión se ha combinado que las peleas de semi-fondo sean disputadas por muchachos de clase, como lo son los que pelearán a la distancia de 8 rounds, Safont contra Martínez, de Sabadell, y la de Minguell-Esplugas. En 6 rounds, los pesos fuertes Perron y Morales serán los encargados de dar al público la emoción, y en 6 rounds también, Arandiga será enfrentado al ex amateur Abella.

EN OLYMPIA

Logan-Merilo Preciso, en desquite. Micó-Di Mauro y Arias-Compte. El miércoles, por la noche, tendrá efecto en Olympia una gran velada internacional, cuyo combate base es el desquite entre el formidable golpeador Luis Logan y el campeón de Italia Merilo Preciso, un combate que ha despertado una expectación enorme, dada la excelente actuación del campeón de Italia, hombre de gran clase, que, a pesar de haber sido tocado fuertemente en el primer combate con Logan, apenas iniciado el primer round, hizo más que acabar en verdadero aprieto al formidable puncheur. El desquite ha encendido una verdadera batalla de polémicas y discusiones sobre el resultado del nuevo encuentro, siendo no pocos los que opinan que en esta ocasión el campeón de Italia ganará francamente la partida, pues para ello cuenta con la experiencia de su primer encuentro, una esgrima notable y una pegada algo más que regular. Logan cuenta con muchos partidarios, pero el primer combate influye sobre su moral, ya que aun que dicen que ganará y antes del límite, su favorito, no lo dicen sin ciertas vacilaciones. Micó, el gran esgrimista, en esta velada aparecerá de nuevo y no ante un oprimido como Merilo, no; esta vez el adversario de Micó será el púgil italiano Di Mauro, púgil que todavía no ha experimentado las amarguras de la derrota, y ante un hombre así cabe esperar que Micó, una de aquellas soberbias actuaciones que en tan poco tiempo le han colocado a la cabeza de los hombres de su división en España. Arias, el gran artista y formidable puncheur que dentro del campo amateur, con las ocho onzas en las manos, se permitió noquear a cuantos profesionales le disputaron el paso, por fin debuta como profesional, teniendo como adversario, si no al vencedor de Carlos Flix, como él hubiese deseado, a uno de los mejores bantams que el público ha visto ya. — A. Flix; Maglioli, y a un

TENIS

Los XXI Campeonatos de España

Debut de MANOLO ALONSO
Ayer tuvo lugar, en las pistas del Real Barcelona, la segunda jornada de este Campeonato, siendo la nota más interesante la presentación de Manolo Alonso y de Ansaldo, quienes obtuvieron brillantes triunfos. Los resultados fueron los siguientes:
Alonso-Ansaldo vencen a Del Valle-Caralt, 6-1, 6-3, 6-1.
Srta. Chavarrí-Baronesa de Segura, a Srta. Webber-Sta. Maier, 2-6, 6-2, 6-2.
Suquill, a Janke, 7-5, 6-4, 9-4.
Maier, a J. Durall, 6-1, 6-0, 6-4.
Srta. Chavarrí, a Srta. Webb, 6-2, 6-0.
Tell, a Bebbler, 6-0, 6-1, 6-1.
Maier, a Tell, 6-4, 6-0, 6-0.
Chavarrí, a Aguiló, 6-4, 6-2, 7-5.
Ansaldo, a A. Durall, 7-5, 6-2, 6-3.
Alonso, a Montagut, 6-3, 6-0, 6-1.

Orden de juego para hoy

A las once: Juanico contra Martínez; Srta. Webb-Hergberg contra señorita Chavarrí-Chavarrí.
A las doce: Garriga Nogué-Puigmartí contra Martínez-Mornet.
A la una: Suqué-Pinós contra A. y J. Durall.
A las dos y media: Flaquer contra De la Huerta.
A las tres: Riera contra Pinós; Srta. B. Maier-Puigmartí contra señorita Torres-Maier.
A las cuatro: Chavarrí-Escayola contra González Solá; Olsson contra Dusall; Srta. Chaillly-Saprisa contra Srta. Weber-Boyer.
A las cinco: Juanico o Martínez contra Chivarrí; Srta. Fons-Srta. Torres contra Srta. Chavarrí-Baronesa de Seguer.
Torneo de Montecarlo
Nuestra conocida Cilly Aussem, nuevamente ha demostrado en este interesante concurso su buenísima calidad y excelente forma, obteniendo unos resultados verdaderamente sensacionales. Ha vencido a Mlle. Adanoff por 6-2, 6-0; a Mdm. Mathieu, por 6-3, 6-2; y a nuestra Lili Alvarez por 6-1, 6-4. — GRACIA.

BASE-BALL

6.ª jornada del Torneo de Clasificación de la Liga Oficial

Table with 3 columns: Team Name, Wins, Losses, Points. Includes teams like EN LA SAGRERA, EN LA GRANJA, and PUNTUACION.

HÍPICA

El próximo domingo se inaugura en el Hipódromo de Casa Antúnez las reuniones de la temporada de primavera, que sin duda revestirán excepcional interés, despertando verdadero entusiasmo entre los aficionados, por la positiva importancia de los programas dispuestos, en los que a más de las cuerdas de esta ciudad, tomarán parte otras bien acreditadas de Madrid y de Francia. Mañana es el primer día de matrículas para los premios a correr el domingo 19, que son «Prat», carrera de venta, Teddy Bear, Cataluña, nacional, Real Polo Jockey Club, handicap, y Alvear, militar, vallas.
buen lote de pesos plumas; a Domingo Compte, sin duda alguna el más completo después del campeón. El programa, integrado por cinco combates, empieza con los preliminares, en 4 rounds, Martín-Castilla y Farras-Alemany, siguiendo en 8 rounds el combate que en su debut como profesional ha de poner a Arias frente a Compte. En el penúltimo combate, en 10 rounds, Micó será enfrentado a Di Mauro, cerrando la velada, en 10 rounds, el sensacional combate de desquite entre Luis Logan y el campeón de Italia del peso medio-fuerte Merilo Preciso.

Casa Provincial de Caridad

Servicio Público de Pompas Fúnebres
DIRECCION Y OFICINAS: Edificio de la Casa Provincial de Caridad, calle de Torres Amat, 8 (junto a la Plaza de Sepúlveda). Teléfs. 16524, 16525 y 16526.
SUBCENTRALES: Calles de Cruz Cubierta, 91 (Teléf. 33761) y Clot, núm. 80 (Teléf. 50451).
SUCURSALES: Sarriá, Calle Mayor, núm. 49. Teléf. 73632. Pueblo Nuevo, Paseo Triunfo, 17. Teléf. 52012. San Andrés, calle San Andrés, 227. Teléf. 51051. Las Cortes, Plaza del Centro, 4. Teléf. 33471.
BADALONA: Real, 1ro, Teléf. 87 B.
HOSPITALET: Central, calle Laureano Miró, 60. Teléf. 33. Sucursales, calle del Progreso, 61 (Teléf. 31227) y Pl y Margall (Teléf. 31226).
SANTA COLOMA DE GRAMANET: Anselmo Clavé, 13.

ANUNCIOS OFICIALES

Sociedad General de Aguas de Barcelona
Obligaciones a por 100, serie A; 5 por 100, segunda serie A, y 5 por 100, tercera serie A.
Los cupones núm. 42 de las Obligaciones a por 100, serie A; núm. 28 de las Obligaciones 5 por 100, segunda serie A, y núm. 24 de las Obligaciones 5 por 100, tercera serie A, vencedores en 15 de abril corriente, se pagarán a partir de la indicada fecha, deducidos los impuestos legales, en las Oficinas de la sociedad anónima Arnús-Garí, Paseo de Gracia, núm. 9.
Barcelona, 8 de abril de 1931. — Por la Sociedad General de Aguas de Barcelona, LA DIRECCION.

ESPECTACULOS

Teatros

TEATRO CATALAN ROMEA. — Hoy, lunes, a las 4.30, y precios populares, programa monstro: «La veina del terraty» y «La Mary Pickford del carrer de l'Hospital». Siete actos. Noche, a las 10.15, la obra del día: «Els criminals», 7 acciones simultáneas en 7 escenarios. Más de 50 intérpretes. Original presentación. Todas las noches, «Els criminals».
TEATRO NUEVO. — Gran compañía lírica, en la que figura EMILIO VENDRELL. — Todas las noches el éxito bomba del año, la zarzuela de los maestros Alonso y Acevedo, LA CASTAÑUELA. — Miercoles, noche, y jueves, tarde y noche, tres únicas actuaciones populares de despedida de la exitosa maestra de la ficción RAQUEL MELLER. — Precios populares. — Se despacha en contaduría.
TEATRO BARCELONA. — Compañía de alta comedia de Lola Membrives. — Hoy, lunes, noche, a las 10.15: Grandioso éxito del poema dramático, en prólogo y tres actos en verso, de los hermanos Quintero, Madreselva, escrito expresamente para Lola Membrives.
TEATRO POLIORAMA. — Compañía de comedia Pino-Thuillier. — Hoy, lunes, tarde, La condesa María. — Noche, Doña Hormiga.
TEATRO VICTORIA. — Compañía de zarzuela, sainetes y revistas. Director, Joaquín Montero. — Hoy, lunes, tarde, La rosa del azahar, por José Luis Lloret, y Los clavos, por su creadora la eminente Matilde Vázquez. — Noche, el éxito Montero, Todo a 0'65, y reprise de la obra de Serrano, Los de Aragón, por la eminente triple Matilde Vázquez y el tenor Juan Arnó.

TEATRALES

NOVEDADES. Sigue triunfando con verdadera espontaneidad la obra de Pagnol, traducida muy acertadamente por Sagarra, Marius, en cuya interpretación logran grandes éxitos todos los artistas que en ella toman parte. Con esta obra se alterna Les aventures de massaragn, que hace las delicias de los pequeños espectadores. De excepcional acontecimiento artístico deben catalogarse las recitales de la genial Raquel Meller, que una vez más nos ha deleitado con la exquisitez de su refinado arte, que bien justifica el concepto del poeta al calificarla «es el alma que canta».
GOYA. — La gran compañía cómica Salvador Mora ha estrenado con franco éxito Los amores de la Nati, sainete de la aplaudida autora Pilar Millán Astray, que, con los intérpretes, fué llamada a escena repetidas veces, para recibir los bien merecidos aplausos del selecto público. Aparte de la verdadera valía de la obra, merece consignarse la esmerada interpretación del disciplinado conjunto que capitanea Mora, y en el que se destacan Amalia Sánchez Ariño, Rosa Gorostegui, Fifi Morano, Espantallón y Gorostegui.
POLIORAMA. — La selecta compañía de Rosario Pino y Emilio Thuillier, que con el más franco éxito usufructúa este favorecido teatro, punto de reunión de la élite, estrenó Doña Hormiga, alcanzando uno de los éxitos que acompañan siempre a tan excelentes artistas, por lo que bien se puede afirmar que la temporada se inicia bajo los mejores auspicios.
VICTORIA. — No por descontento es menos digno de consignarse el gran éxito que está logrando el notable revista de Montero y Roselló. Todo a 0'65, en la que obtienen los autores, los artistas Vázquez, García, Albiach, Xatart, Sánchez, Montero, Actuativa, Baraja, Vidal, Arnó, Lloret, Queraltó y Parera, que en ella toman parte.
APOLO. — Después de las representaciones dadas por la genial Mistinguett y su selecta compañía, cuyo recuerdo quedará perenne en los aficionados a este género de espectáculos, se apresta a volver de nuevo a la palestra nuestro gran possuer Manuel Sugrañes, que para el 17 anuncia en este teatro el superespectáculo Morena y Sevillana. Ni que decir, tratándose de espectáculo de Sugrañes, el interés con que se espera y los favorables pronósticos que se hacen a este propósito.

ROMEA. — La nueva empresa de este popular teatro puede, en verdad, sentirse satisfecha, pues resulta todo un acierto la obra elegida para iniciar su gestión, obra que se hará centenaria en los carteles, porque «Els criminals», tanto por el interés de su argumento como por el desarrollo de su acción y la propiedad con que se ha puesto en escena, no menos que por la insuperable interpretación que alcanza, es de las obras que se retirarán siempre en pleno éxito para dar lugar a renovación de cartel, nunca por haberse agotado. Merecen destacarse María Vila, Pius Davi y María Luisa Rodríguez, que, con los demás artistas, evidencian ser verdaderos artistas en toda la recepción de la palabra.
TALLA. — El éxito de Res de nou en el tronç, como valetamos, se acrecienta día a día, confirmando así el franco y decisivo éxito que logró el primer día este señorial yodel, que logra una interpretación perfecta por los notables artistas de esta importante compañía.
COMICO. — La compañía de Blauquita Pozas alcanza positivos triunfos escénicos con la obra de gran éxito Ku-Klux-Klan, en la que es notable artista, Juanito Martínez y Castro logran verdadero éxito. Para esta semana anuncian el estreno de La pandilla, obra de la que se dan las mejores referencias.
NUEVO. — Con la reposición de las mejores obras del viejo y siempre aplaudido repertorio se desenvuelve en pleno éxito la temporada que en este escenario da la importante compañía de zarzuela que cuenta como primera figura con el divo Emilio Vendrell y la gran cantante Matilde Martín.

SUCESOS

Choque

En los dispensarios municipales de nuestra ciudad, fueron asistidas en el día de ayer, las siguientes personas:
Accidentes
En la casa de Socorro de la barriada de Gracia fué asistido José Montoro Cuzco, de fractura de radio derecho, de pronóstico reservado, causada, según el paciente, al intentar poner en marcha el auto de su propiedad. Pasó al Hospital de San Pablo.
Antonio Puiggraff Collás, de herida confusa en la pierna derecha causada al chocar la motocicleta que conducía con el auto número 28055.
Francisco Valent Rovira fué asistido en el dispensario de San Gervasio, por presentar heridas contusas en distintas partes del cuerpo, producidas al caerse del caballo que montaba.
Francisco Moreno San José, fué también asistido en el dispensario de San Martín, de fuerte contusión por haberse caído casualmente en la calle de Montaña.
Atropellos
Ayer, a mediodía, fué auxiliado en el dispensario de San Martín el obrero Vicente Ríos Pérez, quien presentó fractura abierta en el metacarpo interno del pie derecho, de pronóstico reservado, causada, según el lesionado, en la calle del Clot, por haberle atropellado el auto de esta matrícula, n.º 33533. El paciente, una vez asistido pasó al Hospital de San Pablo y el chofer junto con el auto a la delegación del distrito.
También en el dispensario de Hostafrancs curaron de lesiones leves a la niña de seis años, Encarnación Ibanet Casino, por atropello de automóvil, ocurrido en la calle de Cruz Cubierta. El chofer causante de delito pasó a la delegación de policía.
El ocellista Miguel Catalá Muñoz,

fué auxiliado en el dispensario de la calle de Sepúlveda, de heridas leves causados por ser atropellado en la calle de Cortes, por el auto número 39820 B.
María Calmo Basada fué auxiliada en el mismo dispensario que el anterior, de contusiones leves por haber sido atropellada por una moto que se dió a la fuga.

San Feliú de Codinas

Homenaje a la Vejez
Como en años anteriores, y con la misma relevante solemnidad, tuvo lugar, el lunes de Pascua de Resurrección, en la pintoresca villa de San Feliú de Codinas, el acto de homenajar a sus viejecitos. En la plaza mayor de la localidad, en la que se hallaba congregado todo el pueblo, se celebró el acto, ocupando la presidencia el alcalde señor Segalés, al que acompañaban el Ayuntamiento en corporación; la Junta del Patronato Local de la Vejez; el cura párroco, reverendo Barja; el juez municipal, reverendo Mauri; el secretario del Patronato, señor Puigdomènech; el fiscal, señor Grau; representantes sociales de la localidad; el señor Badó Calvo, iniciador de los Homenajes a la Vejez en San Feliú de Codinas; el señor Badó Roma, fundador del premio destinado a la joven e hija modelo; el reverendo Tusell, cura párroco de Camporódón, y los representantes de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, señores Boix Selva, Amo y Salvat. Los viejecitos, a los que acompañaban en calidad de madrinas distinguidas señoras de San Feliú, fueron conducidos a lugares donde se realizaba el acto en diversos automóviles cedidos gratuitamente a tal efecto por sus propietarios. Por la Caja de Pensiones fueron concedidas dos pensiones vitalicias de 355 ptas. anuales, y por el Patronato Local de la Vejez se otorgaron diez libretas de ahorro de la propia Caja de Pensiones, con la imposición inicial de 100 ptas. y treinta donativos en metálico de 25 ptas. cada uno.

Abrió el acto el secretario del Patronato Local de la Vejez, señor Puigdomènech, dando lectura a la proclamación de los viejos. Tomó la palabra seguidamente, en nombre de la Caja de Pensiones, don Juan Salvat, pronunciando un interesante discurso. A continuación, el reverendo señor Tusell dedicó, en un vibrante parlamento, frases encomiásticas al pueblo de San Feliú de Codina por su constancia en la celebración de fiesta tan educadora. Hizo uso de la palabra el señor José M.ª Boix Selva, que representaba a la Caja de Pensiones, ensalzando, con bellas imágenes, la obra de los Homenajes a la Vejez, que tanto arraigo tiene en nuestra tierra. El cura párroco señor Barja, presidente del Patronato Local, hizo el resumen de los discursos, agradeciendo a la Caja de Pensiones, a modén Tusell y al pueblo de San Feliú su cooperación al acto, e hizo resaltar el carácter cristiano de la fiesta que acababa de celebrarse. Todos los oradores fueron justamente aplaudidos.

Simpática fiesta en honor de la reina de las mecanógrafas

Brillante fiesta organizada por la Peña Eureka y por la comisión de señoras mecanógrafas, tuvo lugar, en la noche, un banquete dedicado a la nueva soberana de las mecanógrafas y su corte de honor. En los brindis hicieron uso de la palabra, entre otros, los señores Carreras, presidente de Eureka; Opiso, miembro del Jurado, y la señorita Gallinat, alma de la comisión organizadora. Todos tuvieron palabras de encomio y agradecimiento para la prensa, merced a cuya intervención habían conseguido el éxito logrado, y frases halagadoras para todos cuantos habían contribuido al mayor esplendor del acto. El banquete transcurrió en medio de la mayor animación y cordialidad, y a las diez y diez minutos se dio fin a los divertidos platos preparales por la proclamación de la soberana de nuestras simpáticas mecanógrafas.

Retiro obrero

obligatorio

Una aclaración

El Patronato de Previsión Social de Cataluña y Baleares, para evitar toda mala inteligencia, nos rogamos consignemos que si los obreros afiliados en el Régimen de Retiro Obligatorio se les pide, al cumplir la edad de sesenta y cinco años, la presentación de la partida de bautismo, para justificar la edad y cobrar lo que legalmente les corresponde, es sencillamente porque en la época en que nacieron no existía aún en España el Registro civil, ya que éste no empezó a funcionar hasta 1.º de enero del año 1871; y los nacidos antes de esta fecha sólo constan inscritos en los Registros parroquiales. A falta de la partida de bautismo, se admiten otros justificantes, como son documentos relativos al servicio militar, partidas de matrimonio u otros documentos fehacientes de los cuales se deduzca la edad del interesado. El subsidio de maternidad se entrega a todas las madres obreras que tienen derecho al mismo, sean casadas, solteras o viudas.

Actos para hoy

Conferencia del Padre Gato

En el Centro de Sindicatos Libres, Unión, n.º 7, dará, hoy, a las diez de la noche, una conferencia el conocido sociólogo Padre Gato, versando sobre el tema "Porqué defendiendo al Sindicato Libre".

En el Instituto Médico Farmacéutico

El Instituto Médico Farmacéutico celebrará sesión científica hoy, lunes, a las diez de la noche, en su local social, calle de Santa Ana, número 28. El doctor don Antonio Subirana Oller presentará la siguiente interesante comunicación: "Sobre la sintomatología y diagnóstico del síndrome vestibulo-espinal", con representación de dos films cinematográficos.

TALLERES GRAFICOS DE LA CASA PROVINCIAL DE CARIDAD

— EL OCELLISTA MIGUEL CATALA MUÑOZ,